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2018/2019  TÜRK TELEKOM ANADOLU İMAM HATİP LİSESİ 

 (FEN VE SOSYAL BİLİMLER PROGRAMLI)  

10. SINIF KİMYA DERSİ 1. DÖNEM 2. YAZILI SORULARI 

1)  0,2 mol X2O3 bileşiği 31.6 gramdır. Buna göre X 

elementinin mol kütlesi kaçtır? (O=16g/mol ) 

A) 56     B) 55     C) 52   D) 27      E) 24 

 

 

 

 

2) X ve Y elementlerinin oluşturduğu iki ayrı bileşikten 

birincinin formülü XY4, ikincinin X3Y4’tür. İkinci bileşiğin 

%10’u Y olduğuna göre birinci bileşiğin yüzde kaçı Y’dir? 

A) 90     B) 75     C) 60   D) 50      E) 25 

 

 

 

3) X3Y4 bileşiğinin kütlece birleşme oranı Mx/My=3/8 dir. 

Buna göre kütlece birleşme oranı ½ olan bileşik hangisidir? 

A) XY   B) X2Y   C) X2Y3   D) X2Y4     E) X2Y5 

 

 

 

 

4)   N2(g)+ 5/2O2(g)---->N2O5(g)  tepkime 5’er mol N2  ve O2 

gazları kullanılarak başlatılmıştır. Tepkime tamamlandığında 

kaç gr N2O5 gazı oluşur? (N2O5=108) 

A) 108     B) 216    C) 160   D) 54      E) 28 

 

 

 

5) 0,2 mol C3H8 gazı ile ilgili; 

I. 0,6 mol C atomu içerir. 

II. 1,6 mol H atomu içerir. 

II. 0,2.NA tane C3H8 molekülü içerir. Hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I   B) Yalnız II  C) I ve II   D) I ve III   E) I,II ve III 

 

 

6)  I. 2HCN (suda) +Mg(OH)2(suda)--->Mg(CN)2(suda)+2H2O(s)   

     II. NH3(g)+ HF(g)--->NH4F(suda) 

     III. MgO(k)+CO2(g)--->MgCO3(suda)  

hangileri nötralleşme tepkimesidir? 

A) Yalnız I   B) Yalnız II   C) I ve II  D) I ve III   E) I,II ve III 

 

7) N.K’da hacmi 1,12 L olan XO2 gazının kütlesi 0,05 mol 

N2 gazının kütlesine eşittir. Buna göre bir tane X atomunun 

kütlesi kaç gramdır? (N:14, O:16g/mol NA: Avagadro sayısı) 

A) 12.NA     B) 12     C) NA/12     D) 12/NA        E) 44 

 

 

 

8)   I.  1 mol oksijen gazı 

      II. 1 tane oksijen molekülü 

      III. 2 molekül oksijen molekülü  

Yukarıda verilen maddelerin kütleleri ilişkisi nasıldır? 

A) I>II>III B) II>I> III C) II>III>I    D) I>III>II   E) III>I>II 

 

 

 

9)    

 
A) I,II ve III  B) I,II ve IV  C) I ve III  D) I ve IV   E) II ve III   

 

 

 

 

 

10) C ve H elementlerinden oluşan iki bileşikten birincisinde 

kütlece %40 H, ikinci bileşikte kütlece %75 C vardır. Buna 

göre, iki bileşik arasındaki katlı oran aşağıdakilerden 

hangisidir?  

A) 1          B) 2            C) 3          D)1/3          E) 2/3 

 

 

 

 

 

 

11) Kapalı bir kapta 32gr CH4 gazı vardır. Kaptaki atom 

sayısını 3 katına çıkarmak için kaba kaç mol SO3 gazı 

eklenmelidir? (CH4=16) 

A) 1             B) 2            C) 3       D) 4           E) 5 

 

 

 

 

 

 

12) I. N2(g)+O2(g)-----> 2NO(g) 

     II. N2(g)+3H2(g)-----> 2NH3(g)  tepkimelere ilişkin; 

I. Her ikiside sentez tepkimesidir. 

II. I. tepkimede molekül sayısı korunurken, II. tepkimede 

korunmaz. 

III. Her iki tepkime de homojendir. 

IV.II. tepkime sabit hacim ve sıcaklıkta genleşirken özkütle 

zamanla azalır. Yargılarından hangileri doğrudur?    

A)Yalnız I  B)Yalnız IV  C)I ve II   D I,II ve III   E)I,II ve IV 

 



13)  2NH3(g) ---> N2(g)+3H2(g) 

        H2+1/2O2---> H2O 

        H2O+ SO3---> H2SO4 

Yukarıda verilen tepkimelere göre 0,2 mol NH3 

harcandığında kaç gram H2SO4 elde edilir? (H=1, O=16, 

S=32) 

A) 9,8      B) 14,7     C) 29,4    D) 49      E) 98 

 

 

 

 

14) Kütlesi bilinen bir bileşiğin mol sayısının bulunabilmesi 

için; 

       I.  Avagadro Sayısı 

      II. Bileşiği oluşturan atomların bağıl atom kütlesi 

      III. Bileşiğin formülü 

Niceliklerinden hangileri bilinmelidir? 

A) Yalnız I   B) Yalnız II   C) I ve II    D) II ve III   E) I,II ve 

III 

 

 

15) CH3COOH + O2------> CO2+ H2O tepkimesi ile ilgili; 

I. Yanma tepkimesidir. 

II. Tepkime denklemi en küçük tam sayılarla 

denkleştirildiğinde O2’nin katsayısı 4 olur. 

III. Kimyasal değişimdir. 

 Yargılarından hangileri doğrudur?    

A) Yalnız I  B) I ve III   C) I,II ve III  D) I ve II    E) II ve III 

 

 

16) C2H2 ve H2 karışımının 5 molü 58 gramdır. Bu gazlar 

tepkimeye girince C2H6 gazı oluşur. Tepkime tam verimle 

olduğuna gör hangi gazdan kaç mol artar? 

A) 0,5 mol C2H2       B) 1 mol C2H2    

 C) 0,5 mol  H2           D) 1 mol  H2       E) Artan gaz olmaz. 

 

 

 

 

 

 

17) Aşağıdakilerden hangisinin 1 molü yandığında N.K’da 

44,8 litre CO2 gazı ve toplamda 5xNA tane molekül içeren 

ürün oluşur? 

 A) CH4     B) C2H4       C) C2H6  D) C2H8      E) C3H4 

 

 

 

 

 

18)  2O3(g)  3O2(g)  8 mol O3 gazı %75 verimle yukarıdaki 

tepkimesi veriliyor. Buna göre oluşan O2 gazı kaç mol’dür? 

A) 12           B) 10         C) 9         D) 8          E) 6 

 

 

 

 

19)  

 
A) I ve II    B) II ve III   C) I ve III   D) I,II ve III   E) I,II,III ve IV 

 

 

 

20) 

 
A) I ve II    B) II ve III   C) I ve III   D) I,II ve III   E) I,II,III ve IV 

 

21) Kütlece %8’lik 150 g KNO3 çözeltisinin derişimini 

kütlece %25’lik yapmak için kaç gram daha KNO3 

eklenmelidir? 
       A) 34             B) 17          C) 68         D) 36         E) 18 

 

 

 

 

 

 

22) I. 20 g tuz - 80 g su içeren çözelti 

      II. 5 g tuz içeren 50 g çözelti 

      III. 25 g tuz - 100 g su içeren çözelti 

      IV. 40 g tuz içeren 160 g çözelti 

Yukarıda verilen çözeltilerin kütlece yüzde derişimlerini 

küçükten büyüğe sıralayınız. 
A) I>II> III>IV            B) I>II=III>IV   

C) II > I = III > IV       D)  IV > I > III > II     E) IV > I = III > II 

 

 

 

CEVAPLAR: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

           

12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 

           

 

…Allah içinizden inananların ve kendilerine ilim verilenlerin 

derecelerini yükseltsin. Allah yaptıklarınızdan hakkıyla 

haberdardır. (58-Mücâdele: 11)  

Muvaffakiyetler Gençler. 


